

รายงานของฝ่ายจัดการ

ผลการดำเนินงานประจำปี 2568

เอสวีไอ ("บริษัท") ดำเนินธุรกิจท่ามกลางความไม่แน่นอนอย่างต่อเนื่องของเศรษฐกิจและสถานการณ์ภูมิรัฐศาสตร์ (Geopolitical) ตลอดปี 2568 โดยลูกค้ายังคงใช้ความระมัดระวังในการวางแผนความต้องการสินค้า ขณะที่ความสามารถในการทำกำไรของบริษัทได้รับแรงกดดันจากรายได้ที่ลดลง รวมถึงการแข็งค่าของเงินบาท

แม้ว่าความต้องการของลูกค้าจะเริ่มมีสัญญาณการปรับตัวดีขึ้นในระหว่างปี แต่อย่างไรก็ตาม รายได้ในไตรมาสที่ 4 ปรับตัวลดลงเมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า โดยมีสาเหตุหลักจากกำหนดเวลาในการส่งมอบสินค้า การบริหารจัดการสินค้าคงคลังของลูกค้าในช่วงปลายปี รวมถึงผลกระทบจากช่วงเทศกาลวันหยุดยาว ส่งผลให้สินค้าบางส่วนได้ถูกเลื่อนการส่งมอบออกไปเป็นช่วงต้นปี 2569 ตามความต้องการของลูกค้า

อย่างไรก็ดี คำสั่งซื้อยังคงอยู่ในระดับที่น่าพอใจ บริษัทยังคงมีความเชื่อมั่นในความสามารถในการแข่งขัน และมีความพร้อมในการคว้าโอกาสทางธุรกิจเมื่อสภาวะตลาดปรับตัวดีขึ้น

การดำเนินงานที่มีความยืดหยุ่นท่ามกลางความไม่แน่นอนของเศรษฐกิจโลก

บริษัทมีรายได้จากการเงินรวมสำหรับปี 2568 จำนวน 18,305 ล้านบาท (560.5 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) ลดลง 3,607 ล้านบาท (63.5 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) หรือคิดเป็นร้อยละ 16.5 เมื่อเปรียบเทียบกับปีก่อนหน้า โดยการลดลงดังกล่าวเป็นผลจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจโลก รวมถึงความไม่แน่นอนเกี่ยวกับมาตรการทางการค้าและภาษีในช่วงต้นปีที่ผ่านมาดังกล่าวไว้ข้างต้น และในไตรมาสที่ 4 ของปี 2568 บริษัทมีรายได้จากการเงินรวมจำนวน 4,694 ล้านบาท (146.6 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) ลดลง 424 ล้านบาท (12.5 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) หรือคิดเป็นร้อยละ 8.3 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า และลดลง 648 ล้านบาท (11.0 ล้านดอลลาร์สหรัฐ) หรือคิดเป็นร้อยละ 12.1 เมื่อเทียบกับปีก่อน โดยกลุ่มอุปกรณ์สื่อสารโทรคมนาคมและระบบเครือข่ายไร้สายสำหรับสื่อสาร ระบบควบคุมอุตสาหกรรม และอุปกรณ์อุตสาหกรรมยานยนต์ ยังเป็นกลุ่มสำคัญในการสร้างรายได้ในไตรมาสนี้

บริษัทมีกำไรขั้นต้นจากการเงินรวมของปี 2568 จำนวน 1,440 ล้านบาท ลดลง 726 ล้านบาท หรือร้อยละ 33.5 เมื่อเปรียบเทียบกับปีก่อน และบริษัทมีกำไรขั้นต้นของไตรมาสที่ 4 จำนวน 376 ล้านบาท ซึ่งลดลง 88 ล้านบาท หรือร้อยละ 19.0 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า และลดลง 119 ล้านบาท หรือร้อยละ 24.0 เมื่อเปรียบเทียบกับปีก่อน อัตรากำไรขั้นต้นสำหรับปี 2568 อยู่ที่ร้อยละ 7.9 เปรียบเทียบกับปีก่อนที่ร้อยละ 9.9 โดยอัตรากำไรขั้นต้นที่ลดลงในปี 2568 มีสาเหตุมาจากรายได้ที่ลดลงเมื่อเทียบกับต้นทุนคงที่ในการดำเนินงาน รวมถึงการแข็งค่าของเงินบาทตลอดทั้งปี ขณะที่อัตรากำไรของปี 2567 มาจากการเปิดตัวผลิตภัณฑ์ใหม่ที่มีอัตรากำไรสูงขึ้น รวมถึงการอ่อนค่าของเงินบาท สำหรับไตรมาสที่ 4 บริษัทมีอัตรากำไรขั้นต้นอยู่ที่ร้อยละ 8.0 ซึ่งลดลงจากไตรมาสก่อนหน้าที่ร้อยละ 9.1 สำหรับกำไรจากการดำเนินงานการเงินรวมไม่รวมรายได้อื่นสำหรับปี 2568 อยู่ที่ 618 ล้านบาท ลดลง 675 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 52.2 เมื่อเทียบกับปีก่อนหน้า สอดคล้องกับสาเหตุที่ได้กล่าวไว้ข้างต้น และสำหรับกำไรจากการดำเนินงานการเงินรวมไม่รวมรายได้อื่นสำหรับไตรมาสที่ 4 อยู่ที่ 191 ล้านบาท ลดลง 47 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 19.7 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสก่อนหน้าที่ 238 ล้านบาท

บริษัทมีกำไรสุทธิจากงบการเงินรวมสำหรับปี 2568 จำนวน 713 ล้านบาท ลดลง 666 ล้านบาท หรือร้อยละ 48.3 เมื่อเปรียบเทียบกับปีก่อนหน้า โดยการลดลงดังกล่าวเป็นผลจากสาเหตุที่ได้กล่าวไว้ข้างต้น และสำหรับไตรมาสที่ 4 ของปี 2568 บริษัทมีกำไรสุทธิจากงบการเงินรวม จำนวน 209 ล้านบาท ซึ่งลดลง 61 ล้านบาท หรือร้อยละ 22.6 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า และเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสที่ 4 ของปีก่อน กำไรสุทธิในไตรมาสนี้ลดลง 116 ล้านบาท หรือร้อยละ 35.7

ฐานะทางการเงินมั่นคง และการชำระหนี้อย่างต่อเนื่อง

สินทรัพย์รวมจากงบการเงินรวม ณ สิ้นไตรมาส 4 ปี 2568 อยู่ที่ 14,614 ล้านบาท ลดลง 237 ล้านบาท หรือร้อยละ 1.6 เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า โดยมีสาเหตุหลักมาจากการลดลงของลูกหนี้การค้าจำนวน 589 ล้านบาท ประกอบกับการเพิ่มขึ้นของเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดจำนวน 257 ล้านบาท และสินค้าคงคลังจำนวน 220 ล้านบาท เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสที่ 4 ปี 2567 สินทรัพย์รวมจากงบการเงินรวมเพิ่มขึ้น 681 ล้านบาท โดยมีสาเหตุหลักมาจากการเพิ่มขึ้นของสินค้าคงคลังจำนวน 796 ล้านบาท และเงินลงทุนในการร่วมค้าจำนวน 499 ล้านบาท ประกอบกับการลดลงของลูกหนี้การค้า 496 ล้านบาท ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์จำนวน 57 ล้านบาท และสินทรัพย์สิทธิการใช้จำนวน 32 ล้านบาท

หนี้สินรวมจากงบการเงินรวม ณ สิ้นไตรมาส 4 ปี 2568 อยู่ที่ 6,892 ล้านบาท ลดลง 371 ล้านบาท หรือร้อยละ 5.1 เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า โดยมีสาเหตุหลักมาจากการลดลงของเจ้าหนี้การค้าจำนวน 266 ล้านบาท เงินกู้ยืมระยะยาวจากธนาคาร 40 ล้านบาท และเงินรับล่วงหน้าจากการจัดซื้อวัตถุดิบและอุปกรณ์สำหรับการผลิตลดลง 34 ล้านบาท เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสที่ 4 ปี 2567 หนี้สินจากงบการเงินรวมเพิ่มขึ้น 618 ล้านบาท โดยมีสาเหตุมาจากการเพิ่มขึ้นของเจ้าหนี้การค้า 1,102 ล้านบาท ประกอบกับการลดลงของเงินกู้ยืมจากธนาคาร 460 ล้านบาท

อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E ratio) อยู่ที่ระดับ 0.23 เท่า ไม่เปลี่ยนแปลงจากไตรมาสก่อน สำหรับอัตราส่วนด้านเงินทุนหมุนเวียน จำนวนวันเก็บหนี้ของลูกหนี้การค้าลดลงจาก 85 วัน จากไตรมาสก่อนหน้า เป็น 81 วัน ในไตรมาสนี้ จำนวนวันของสินค้าคงคลังเพิ่มขึ้นจาก 96 วัน ในไตรมาสที่ 3 ปี 2568 เป็น 108 วันในไตรมาสที่ 4 ของปี 2568 สำหรับจำนวนวันในการชำระหนี้เพิ่มขึ้นเล็กน้อยจาก 92 วัน ในไตรมาสก่อนหน้า เป็น 94 วัน ในไตรมาสนี้ ทั้งนี้ บริษัทมีเงินทุนหมุนเวียนคงที่อยู่ที่ร้อยละ 26 ของยอดขาย ซึ่งไม่เปลี่ยนแปลงจากไตรมาสก่อนหน้า

ตารางเปรียบเทียบงบกำไรขาดทุนงบการเงินรวม

หน่วย : ล้านบาท	ปี 2568 (ก)	ปี 2567 (ข)	%เปลี่ยนแปลง = (ก)-(ข)/(ข)
รายได้สุทธิ	18,305	21,912	(16.5%)
ต้นทุนขาย	16,865	19,746	(14.6%)
กำไรขั้นต้น	1,440	2,166	(33.5%)
ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงาน	822	873	(5.8%)
กำไรจากการดำเนินงาน	618	1,293	(52.2%)
ส่วนแบ่งขาดทุนจากเงินลงทุนในการร่วมค้า	10	-	100.0%
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน	57	114	(50.0%)
ขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยน	(94)	(96)	(2.1%)
รายได้มิใช่จากการดำเนินงาน	(179)	(151)	18.5%
กำไรสุทธิก่อนภาษี	824	1,426	(42.2%)
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	(111)	(47)	136.2%
กำไรสุทธิหลังหักภาษี	713	1,379	(48.3%)

ตารางเปรียบเทียบงบกำไรขาดทุนงบการเงินรวมสำหรับงวดสามเดือน

หน่วย : ล้านบาท	ไตรมาส 4/68 (ก)	ไตรมาส 3/68 (ข)	% เปลี่ยนแปลง = (ก)-(ข)/(ข)	ไตรมาส 4/67 (ค)	% เปลี่ยนแปลง = (ก)-(ค)/(ค)
รายได้จากการขาย	4,694	5,118	(8.3%)	5,342	(12.1%)
ต้นทุนขาย	4,318	4,654	(7.2%)	4,847	(10.9%)
กำไรขั้นต้น	376	464	(19.0%)	495	(24.0%)
ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงาน	185	226	(18.1%)	229	(19.2%)
กำไรจากการดำเนินงาน	191	238	(19.7%)	266	(28.2%)
ส่วนแบ่งขาดทุนจากเงินลงทุนในการร่วมค้า	-	10	(100.0%)	-	0.00%
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน	21	14	50.0%	22	(4.5%)
ขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยน	(29)	(19)	52.6%	(27)	7.4%
รายได้มิใช่จากการดำเนินงาน	(33)	(77)	(57.1%)	(47)	(29.8%)
กำไรสุทธิก่อนภาษี	232	310	(25.2%)	318	(27.0%)
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	(23)	(40)	(42.5%)	7	(428.6%)
กำไรสุทธิหลังหักภาษี	209	270	(22.6%)	325	(35.7%)

SVI PUBLIC COMPANY LIMITED

Head Office / Factory 141-142 Moo 5, Bangkadi Industrial Park, Tiwanon Road, Bangkadi, Muang, Pathumtani 12000, Thailand
Phone : (662)1050456 Fax : (662)1050464-5 Email : office@svi.co.th http://www.svi-hq.com

เปรียบเทียบงบฐานะการเงินงบการเงินรวม

หน่วย : ล้านบาท	31 ธ.ค. 2568	30 ก.ย. 2568	31 ธ.ค. 2567
สินทรัพย์หมุนเวียน			
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	1,285	1,028	1,227
เงินลงทุนระยะสั้น	47	48	94
ลูกหนี้การค้า-สุทธิ	4,128	4,717	4,624
จำนวนวันลูกหนี้การค้า	81	85	80
สินค้าคงเหลือ - สุทธิ	5,079	4,859	4,283
จำนวนวันสินค้าคงเหลือ	108	96	81
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	151	176	175
รวมสินทรัพย์หมุนเวียนทั้งสิ้น	10,690	10,828	10,403
หนี้สินหมุนเวียน			
เงินกู้ยืมระยะสั้น	1,178	1,129	1,548
เงินกู้ยืมระยะยาวที่ถึงกำหนดชำระในปี	138	157	171
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	4,407	4,673	3,305
จำนวนวันเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	94	92	63
ค่าใช้จ่ายค้างจ่าย	149	198	142
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	34	55	34
รวมหนี้สินหมุนเวียนทั้งสิ้น	5,906	6,212	5,200
เงินทุนหมุนเวียน			
	4,784	4,616	5,203
เงินให้บริษัทย่อยกู้ยืม	0	0	0
เงินลงทุนในการร่วมค้า	499	500	0
ที่ดิน, อาคาร, อุปกรณ์ และ สินทรัพย์อื่น	3,425	3,523	3,530
รวมสินทรัพย์ทั้งสิ้น	8,708	8,639	8,733
จัดหาเงินทุนโดย :			
หนี้สินระยะยาว	699	752	784
หนี้สินไม่หมุนเวียนอื่น	287	299	290
ส่วนของผู้ถือหุ้น	7,722	7,588	7,659
รวมการจัดหาเงินทุนระยะยาวทั้งสิ้น	8,708	8,639	8,733



นายอพิวัศ แสงสี

ประธานฝ่ายบัญชี การเงิน

SVI PUBLIC COMPANY LIMITED

Head Office / Factory 141-142 Moo 5, Bangkadi Industrial Park, Tiwanon Road, Bangkadi, Muang, Pathumtani 12000, Thailand
Phone : (662)1050456 Fax : (662)1050464-5 Email : office@svi.co.th http://www.svi-hq.com